



# 總召感言—— 感謝與祝福

■ 文 · 彭宗平



去年應邀回母校參加 24 屆學長主辦的校友會擔任專題演講人，沒料到會後便被推為籌辦今年校友大會的總召集人，選上台舞動母校校旗象徵傳承。雖然是一種榮譽，但是另一種付託與承擔。

由於擔任元智大學校長，公務繁忙，一直到即將卸任才能開始構思籌備工作。所幸 24 屆的總召謝宏浩學長極熱心，主動提議到他在楊梅居住的「清鷺田莊」召開第一次籌備會議，他並邀請何昇平老師與張源限老師來指導歷屆校友大會的各項籌辦事宜。謝學長除了分享該屆籌備的經驗外，並邀林陸文學長分享「如何尋找老同學」的作法。第一次的籌備會議於去（2012）年 7 月 29 日在謝府舉行，出席的 25 屆同學共 17 人，原則上是希望每班（本屆共有 17 班畢業）都有代表，但仍有遺珠，主要是並非每班都有認識的同學，也有的是應邀卻無法出席。但能有

17 人出席，已經讓兩位老師及謝學長極為感佩，咸認是好的開始。

原先以為只是負責籌辦今年的校友大會，經過何、張老師的解說，才知道另要負責校友專刊的編印，並且在會前舉辦謝師旅遊，邀請母校老師及師母，補謝當年的授業之恩。張老師並且分享了他們第 14 屆的學長如何藉此建立聯絡網，會後每年定期舉辦數次同學會的經驗，讓人既羨慕又敬佩。

第一次籌備會很順利地建立了各班聯絡人的名錄，並且成立四個工作組，分由鄭桓圭、宋正生、吳金生及李唯尊擔任文書、財務、聯絡及活動組組長，並請梁沐田出任總幹事。

## 建立連絡網 踏出第一步

身為主辦屆，第一要務便是儘快建立本屆同學的聯絡資訊。畢業四十年後要再找到當年同學誠屬不易，因此，各班聯絡人最重



● 在謝宏浩學長田莊第一次籌備會議討論情形



要的工作便是儘快透過各種管道尋找該班同學的最新資訊。經過兩個月的努力，回報的資料已有 173 筆，若再加上校友會已建立的檔案資料，則近 200 人。第二次與第三次籌備會議（分別於 8 月 29 日及 9 月 29 日舉行）討論的議題，即特別著重在建立聯絡資訊。經過持續的努力，至 101 年年底共計建立了約 340 位同學的資料，約佔當年畢業同學總數的 40%，確屬不易。在聯絡的過程中，很遺憾的是也發現到已有一些同學過世，聯絡地址居然是「人在天堂」，令人感慨與不捨。

總召的另一項主要工作便是募款。這部分要特別感謝何昇平老師引薦何煇軒兄（慧班），並因此又結識了溫振瑩兄（慧班）、呂柏鑄兄（平班）、潘文輝兄（愛班）及林榮錦兄（仁班）等人，很快地就募到了 90 萬元，足以支應謝師旅遊、校友會刊及校友餐會等的開支，讓我們得以安心籌辦各項工作。而由於校友會鼓勵大家以加入校友會為永久會員之會費視為捐款的辦法，也增加了許多一萬元以上的捐款，不僅展現出大家支持承辦屆的力量，也表達了對母校的感情。每次的募款，都由梁沐田兄與宋正生兄陪同，成效顯著，在此表達由衷的感謝。希望校友大會結束後，25 屆校友能藉此設立一筆專款，協助母校的發展。

本次的謝師旅遊在 12 月 1-2 日舉辦，共有 48 位老師及師母參加，另有 8 位本屆同學及眷屬陪同，分乘兩部遊覽車，參訪了通霄精鹽廠（廠長為本屆的校友杜進漢（廉班））及台中自然科學博物館（由館長孫維新教授親自導覽），並遊覽溪頭森林公園（特別安排自然生態導覽）。兩天一夜遊，師生都極盡興。本刊另有張福善老師及梁沐田專文記

述此次之旅。

## 會刊 200 頁 歷年最大本

校友會刊由鄭桓圭兄負責。他因擔任國家衛生院圖書館館長，實無旁貸，是最適合的人選。在他的規畫及努力邀稿下，本年度的會刊篇幅超過 200 頁，內容豐富精彩，並且預計印製 1,100 本，均為歷年之最。

校友大會循往例訂在農曆過年的第二個禮拜天，此次已訂於 102 年 2 月 17 日在母校舉行。經由本屆校友的努力，在校友會及母校的共同策劃及協助下，希望能號召更多校友及眷屬返校共襄盛舉，創新紀錄，以展現竹中人以竹中為榮的愛校精神。校友大會並邀請蔡清彥學長（16 屆校友，現任工研院董事長）及何煇軒學長（本屆校友，現任北美事務協調會委員）為大會專題演講貴賓，精彩可期。

本次校友大會的籌備會議紀要，另有專篇報告。以上的說明，旨在將籌備過程的人、事、物作一回顧，一則做為校史紀錄，另一則藉此感謝所有參與的本屆同學、校友會以及母校的師長。由於大家共同的努力，得以將竹中校友會歷年來建立的優良傳統繼續傳承下去，並持續發揚光大。

經由這次校友大會的籌辦，讓本屆同學得以重新建立聯絡資訊，並以校友大會為重聚的平台，實在是一大收穫。而畢業四十年後雖大家各奔東西，年近耳順，但對母校竹中的懷念與感恩，卻更為深刻。我們都是永遠的竹中人，永遠以竹中為榮。也藉此敬祝各位師長與校友健康平安如意，並敬祝母校校運昌隆。

謝謝大家！